

咸宁心血管病高危人群有份“大礼包”

免费享价值680元体检

本报讯(记者叶子 通讯员姚国徽)

2021年是我市心血管高危人群早期筛查与综合干预项目实施的第六年。记者从市疾控中心获悉,3月24日起,一年一度的国家心血管病长期随访的体检工作已经正式启动。

据介绍,此次体检地址在温泉路29号老疾控中心二楼(老行署),体检时间

为3月24日至5月31日之间的每个工作日8点至11点30分。

为了惠及广大的随访对象,市疾控中心对体检项目进行了优化,除了往年常规的血压、血糖、血脂、尿常规、彩超等检查外,今年将新增肝功能、肾功能、心肌酶、糖化血红蛋白和超敏C反应蛋白等血生化指标,以及心电图检查,价值680

元的体检现在全部免费。需要提醒的是,体检对象需携带身份证,空腹前往。

据悉,此次检查对象只针对心血管病长期随访人群,往年参加该项目的体检者将会收到疾控中心工作人员的电话通知。如往年参加该项目的体检者电话有发生变更,请及时与工作人员进行联系或拨打8913121、8913120进行详细咨询。

我市启动安全生产专项整治三年行动

“一情况两清单”解决企业重难点问题

本报讯(记者陈志茹 通讯员姜杭德 黎记明)3月24日,记者从市应急管理局获悉,从即日起,市安办决定在全市开展建立“一情况两清单”工作机制全覆盖和企业安全生产标准化创建全覆盖活动,解决当前安全生产中存在的重点难点问题,提升企业本质安全。

据了解,今年是安全生产专项整治三年行动的集中攻坚阶段。“一情况”即三年行动开展情况,内容包括工作进展、主要做法和典型案例等;第一个清单即突出问题和重大隐患清单;第二个清单

即制度措施清单。企业安全生产标准化创建是提升企业本质安全的长效机制,是规范企业生产行为,有效遏制事故发生的重要举措。

市安办将发挥牵头抓总作用,督促各地各监管部门将建立“一情况两清单”工作机制和企业安全生产标准化创建工作纳入安全生产工作重点,通过季度督查、暗查暗访等方式对各地安办和市级监管部门进行检查督办,实行月通报和工作评比制度。对工作推进不力、敷衍了事的单位通报至当地党委政府和

市安委会,并挂牌督办;对隐患排查整治开展不力的将严肃追责问责。

据悉,安全生产专项整治三年行动,从2020年5月份开始动员部署,2020年6至12月份排查整治,2021年集中攻坚,2022年巩固提升。主要任务是完善和落实安全生产责任和管理制度,建立公共安全隐患排查和安全预防控制体系,大力推动科技创新,加强疫情防控常态化条件下安全生产工作措施,强化工作评价,实施重点工作“回头看”,确保取得预期效果。

让农民工“薪”安

我市开展《保障农民工工资支付条例》宣传月活动

本报讯(记者李思源 通讯员张文娟 徐琦)为增强农民工的法治观念,提升农民工依法维权的意识,3月24日,市人社局联合市住建局、市司法局在咸宁北站站前广场集中开展《保障农民工工资支付条例》《湖北省保障农民工工资支付办法》宣传活动。

活动现场通过悬挂宣传横幅、发放宣传资料和普法用品等形式,向农民工宣传《保障农民工工资支付条例宣传手册》《湖北省保障农民工工资支付办法宣传手册》《农民工维权手册》《实名制管理农民工须知》口袋书等与农民工生活息息相关的法律法规宣传资料。

活动中,市劳动监察执法人员还来到咸宁城际空间站建筑工地向农民工开展宣传,从落实主体责任、规范工资支付、明确清偿责任、重点领域治理、强化监管等方面对《条例》《办法》进行了详细讲解,重点强调了用人单位的主体责

任,并就规范工资支付行为、明确支付主体等内容进行了现场答疑。

据了解,《条例》《办法》明确了用人单位主体责任、各级政府属地责任和各部门监管责任,强调要坚持源头预防,规范工资支付行为;明确了工资清偿主体,实现全程监管;强调工程建设领域是治理拖欠农民工工资的重点群体,并规定了特别措施。同时,对施工总承包企业不落实“五项制度”的将处以五万元以上十万元以下的罚款;要求用人单位对工资支付资料至少保存三年,如果在检查过程中,企业因没有保存而无法提供工资支付凭证,将会受到相应的行政处罚。

市人社局相关负责人介绍,《条例》《办法》的宣传贯彻工作贯穿全年。其中,3月1日至3月31日,在全市集中开



展《条例》《办法》宣传贯彻月活动。此次集中宣传活动的开展,使更多的劳动者了解国家根治拖欠农民工工资的政策措施,有效增强了农民工依法理性维权的意识,明确了用人单位保障工资支付的权利和义务,有效规范了用人单位的劳动用工行为,为促进劳动者就业营造了良好的社会环境。

为高质量发展筑牢安全基石

我市全面部署第六个全民国家安全教育日活动

日前,市委国安委印发了《咸宁市2021年4·15全民国家安全教育日宣传教育活动方案》,全方位部署推进全民国家安全教育日宣传教育活动。

今年4月15日是第六个全民国家安全教育日。此次宣传教育活动主题为“践行总体国家安全观,统筹发展和安全,统筹传统安全和非传统安全,为庆祝建党100周年营造良好氛围”。

据了解,此次活动将从深入学习宣传贯彻总体国家安全观、推动国家安全

宣传“七进”、利用各级各类媒体做好国家安全常态化宣传三个方面深入推进。

深入学习宣传贯彻总体国家安全观。市委理论学习中心组开展一次专题学习,全市各级党委(党组)理论学习中心组要将总体国家安全观纳入学习内容,组织专题学习,深刻领会贯彻总体国家安全观“十个坚持”的重要要求;各级党校和行政学院把总体国家安全观和习近平总书记关于国家安全重要论述作为教学内容;全市基层党组织围

绕统筹发展和安全,开展一次主题党日活动。

推动国家安全宣传“七进”。我市将充分结合各主体实际情况,利用各类资源,推动国家安全宣传进机关、进农村、进社区、进学校、进企业、进军营,多形式开展国家安全宣传教育。此外,我市还将组织全市各地各单位及大中小学线上参观湖北省国家安全教育云基地,开展网上“学习党的历史 维护国家安全”系列活动。

利用各级各类媒体做好国家安全常态化宣传。我市将线上线下齐发力,全力营造良好的宣传氛围。线上,积极收听收看并转发上级媒体有关宣传报道,同时利用本地传统媒体和新媒体多方式宣传造势,提升国家安全宣传教育吸引力、传播力和影响力;线下,在城市街道、城乡公路等公共场所和“一墙一窗一屏”基层宣传教育阵地,张贴悬挂展示宣传标语、宣传挂图,制作刊播优秀公益广告作品,发放宣传资料,营造国家安全宣传教育浓厚氛围。

此外,在4·15当天,我市还将通过三大运营商向全市用户发送国家安全标语短信。(记者叶和平 通讯员冯海燕 罗世勇 梅超)

乡村“卖风景”

咸安西山下艺术写生基地成乡村振兴新引擎

本报讯(记者陈志茹 特约记者胡剑芳 李星 通讯员孙世芳)云雾中的宝塔、山中含笑的万亩野樱花,一望无垠的油菜花海、典雅又古朴的美丽村落,在一群学生的水墨画中栩栩如生。3月22日,在咸安区西山下艺术写生基地,湖北科技学院艺术与设计学院的百余名学生来此写生。

咸安区西山下艺术写生基地位于大幕乡,这里山清水秀,风景如画,素有书乡、云乡、竹乡、茶乡、花乡五乡之称。2019年4月3日,湖北省15所高校艺术(美术)学院负责人与大幕乡政府签订了创建“湖北高校艺术写生创作基地”战略合作协议。自签订协议以来,每年春秋两季迎来一千余名美院学生踏青、写生。

两年来,大幕乡政府承接艺术生写生培训相关服务。在西山下村原有古民居的基础上,因地制宜设计,规划,装修,建成有乡土民宿、民俗餐厅、一站式交通出行的服务的写生基地,为湖北省首批15所艺术类院校师生写生创作、艺术爱好者采风提供专业服务的场所,并定期组织举办写生作品展和比赛,吸引省内外其他艺术院校师生参与。

当日,湖北省美术家协会秘书长刘春冰考察了艺术写生基地,与大幕乡政府负责人洽谈了牵线湖北省各高校走进大幕开展写生教学和大学生研学活动,并指导基地建设。

目前,该写生基地整体规划、民宿风格设计、餐饮服务中心规划等工作已完成。并已完成周边村湾环境改造、绿化升级,文化广场和文化活动中心(文化餐厅)主体工程建设,完成了13户40余间民宿装修,一次能同时可接待400人住宿。

下一步,大幕乡将加大基础设施建设、村湾环境整治、乡风文明提升,将西山下写生基地打造成全省亮点和品牌。